

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2020年5月5日
星期二 农历庚子年四月十三



中国宁波网

我市持续开展水环境建设

今年力争创建美丽河湖12条

本报讯(记者王博 通讯员侯静 王文娜)记者近日从市治水办(河长办)了解到,浙江省水利厅、省治水办(河长办)制定《2020年美丽河湖建设工作计划》,明确2020年浙江各地的美丽河湖建设计划任务。为高质量完成年度美丽河湖建设工作任务提供具体的行动指南,宁波今年美丽河湖建设确保10条,力争12条;中小河流治理确保40公里,力争50公里;启动乐水小镇18个,启动水美乡村99个。

根据浙江省水利厅官网公布的消息,宁波今年力争创建包括余姚姚江、奉化剡江、北仑芦江大河、镇海姚江东排北支、宁海中堡溪、象山南大河、海曙樟溪河、江北茅山河、慈溪伏龙湖水库及高新区沿山干河(通途路-甬江)、鄞州沿山干河(横溪镇与云龙镇交界-东钱湖镇与云龙镇交界)、东钱湖沿山干河(遮家桥-一下王)共计12条、50公里。

宁波依水而建,河美湖秀。继高新区大东江、鄞州区后塘河五乡段、北仑区小浃江摘得2018年浙江省“美丽河湖”殊荣后,2019年宁波又有15条河湖成功创建为浙江省“美丽河湖”。为提升河湖环境,我市多年持之以恒抱团作战,打出了一套行之有效的“组合拳”。2011年以来,我市持续开展镇村水环境建设,已累计基本完成430个村庄、23个镇乡的水环境治理任务。

让青春为祖国绽放

——宁波青年在战“疫”一线书写担当

记者 黄合
通讯员 施寒潇

昨天是五四青年节,宁波市公安局北仑分局春晓派出所一级警员麻云钊和并肩战“疫”的“90后”小伙伴相聚过节。3月10日到4月2日,他们被选派至上海浦东机场为入境返浙人员提供转送服务,24小时轮班、全流程闭环,共转送入境人员1200余人次。

“作为年轻人,关键时刻当然要挺身而出,这是义不容辞的。”今年是1994年出生的麻云钊从警的第三个年头,因为其在“外防输入、内防扩散”战“疫”中的突出表现,刚刚获评全国优秀共青团员。和他一样,在这场战“疫”中,甬城千千万万的“80后”“90后”用实际行动,为青春留下难忘的注脚。

我已长成,堪当大任!在驰援武汉的宁波医疗队中,“90后”代表的年轻一代占比近三成。有活力、有想法、有冲劲、肯吃苦、肯坚持,是在武汉同济医院光谷院区重症病房的患者心里,这群“90后”医护人员留给他们的深刻印象。

“17年前遇到‘非典’,我们是被保护的一代;现在我们长大了,该站出来保护大家了!”1996年出生的护士卢子阳表示,这一次的战“疫”经历,让自己看到了在专业领域的不足和短板,以后要不断磨炼意志、增长才干、救死扶伤,无论遇到什么困难都不退缩。我有担当,青春向上!在疫情

防控和复工复产的特殊时刻,宁波市应急救援志愿服务联盟中的青年志愿者积极响应,活跃在农村、社区、学校、企业等地提供消杀服务,走街串巷、爬坡上坎,日均行走2万多步。

“2月上旬消杀任务特别重,我们午餐也就吃个面包或者吃碗泡面对付一下。社区居民得知后,特意做了午餐送过来,让我们非常感动。”余姚众益应急救援队负责人说。

在机场、车站、高速公路口、村社卡点,他们坚守城市“大门”,守护居民平安;在复工复产现场,他们做青春合伙人,助力企业攻坚克难;在疫情最为吃劲、风险最大的行业领域,他们守住了位置和信念,无愧于青春和诺言……

4月下旬,团市委公布了我市疫情防控和复工复产一线表现突出的青年集体和个人的寻访结果,共有52个表现突出的基层团组织、70名表现突出的团员、71个表现突出的青年志愿服务组织、101名表现突出的青年志愿者以及71支表现突出的青年突击队入选。

“五四精神,传承有我。通过这次疫情,我们看到了新一代年轻人的热情和坚持,责任和担当。”团市委相关负责人表示,之后也将通过多种方式,继续激励和引领广大青年时刻牢记习近平总书记嘱托,继承和发扬五四精神,坚定理想信念,站稳人民立场,练就过硬本领,投身强国伟业,让青春为祖国绽放。

让思想更有力量 让城市更加美好

“全民阅读”引领慈溪文明新风尚

本报讯(记者陈章升 何峰 慈溪市委报道组张天叶)《若我归来》礼赞最美逆行者,《上林湖之绿》惊叹春天的蓬勃力量,《走向远方》宣示爱和勇气……近日,一场“花开的声音”朗诵会在慈溪上林湖荷花芯遗址举行。“有声阅读让我们听到这座城市‘温暖的声音’,鼓舞人心,给人力量。”市民张女士说。

卷卷书香,飘散三北大地;浓浓书味,融入万千家庭。2001年,慈溪启动首届“全民读书月”。20年来,该市全民阅读活动每年举办一次,社会影响力不断提升。“近年来,我市将全民阅读作为提高市民幸福指数,提升城市文明形象的重要着力点,推动全民阅读向深度和广度拓展。如今,各类阅读空间遍布城乡,各类阅读组织层出不穷,全民阅读品牌迅速崛起,百万市民投身书香墨香,民众更有内涵,城市更有品位。”慈溪市委宣传统战部相关负责人说。

全省首个农家移动数字书屋,依托网上社区服务平台,村民可随时随地免费阅读。“打牌的人少了,读书的人多了;口袋鼓起来了,脑袋也‘富裕’了,邻里之间更和睦。”村民蔡玉清说。

阅读组织不断发展壮大,成为新时代文明实践的“新生力量”。自成立全省首个农民读书协会以来,慈溪涌现一批有影响力的民间读书社团。其中,成立近4年的稻读公社拥有阅读志愿者200多人,发布原创读书笔记1800余篇。“共享公益阅读平台,构筑有温度的家园,共育公众阅读氛围,建设有品位的城市。”稻读公社负责人说。近日,慈溪还成立阅读文化推广新媒体联盟,聚合新媒体力量,为城市增添更多墨韵书香。



坚守

“五一”假日期间,许多劳动者坚守在自己的工作岗位上,为疫情防控和经济社会发展贡献力量。图为在海曙区姚丰学校新建工程项目工地进行施工作业的建筑工人。(忻之承 徐能 摄)

宁大青年为湖北直播带货

收益将悉数捐赠给宁波援鄂医护人员

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员郑俊朋 沈妍伶)昨天下午3时,宁波大学021号青春主播——来自机械学院的夏旦丽同学结束1小时直播带货,推荐的武汉咸蛋黄麦芽饼干和绿豆糕被众多粉丝追捧下单。宁波大学团委在五四青年节,组织助力湖北经济重启的“青春有我,为湖北拼单”百名师生公益直播活动。自3日启动以来,宁大师生主播已累计销售1185件产品,销售额40218元。

“大家看这是正宗的潜江小龙虾,采取‘稻虾共作’模式……”在同学们的直播间里相继出现了湖北潜江小龙虾、秭归伦晚脐橙、恩施硒土豆、扬子江武汉绿豆糕和咸蛋黄麦芽饼干等湖北当地的地标产品。帮助挑选农副产品的合作单位是湖北广播电视台垄上频道,也是湖北唯一省级对农电视综合频道,可靠渠道保障了货源和品质。

宁波大学继续教育学院的董玥好同学是这次公益活动的001号青春主播,在抖音上拥有近百万粉丝的她,被网友问起为什么要做这次公益直播,她说,作为在感恩文化中成长的宁大学子,看到疫情对经济的影响,希望自己并动员身边的同学朋友,为湖北经济重启加把劲。

通过这次公益带货扶贫助农活动,宁波大学挖掘出粉丝“10万+”网络达人10余名。据了解,主播们从带货平台获得的收益分成,将全部捐赠给支援过武汉的宁波医护人员。

沈达同志逝世

本报讯 原宁波高等专科学校党委书记、离休干部沈达同志(享受地专级政治、生活待遇),因病医治无效,于2020年4月13日在宁波逝世,享年96岁。

沈达,1924年12月生于浙江省长兴县。1944年6月起在浙江长兴县煤山区参加革命工作,担任助理员、文书、会计工作。1945年10月起历任新四军六纵干事、支部书记等职务。1946年5月加入中国共产党。

1949年9月起历任浙江省财政厅科员、人事科长、办公室副主任、财政监察处长。1957年8月任宁波市第一医院党支部书记。1957年11月起历任宁波师范学院、教师进修学院党委书记。1978年5月任宁波地区教育局局长、党组书记,1981年6月任宁波地区教卫办副主任、党组副书记。1983年8月至1985年5月任宁波高等专科学校党委书记。1985年6月离职休养。

多彩民俗迎立夏

本报讯(记者余建文 通讯员俞晖 陈琼)“79斤,健康又长寿!”“66斤,每天都幸福!”昨天,奉化裘村镇马头村的老酒坊阖门里举办民俗活动迎接立夏。长辈用大木秤,给坐在簸箕里的孩子

称重,祝福儿孙健康成长。在千年古村马头村,至今依然延续着“称人”,吃“脚骨笋”、蚕

豆,做麻糍等诸多立夏节传统习俗。编织五彩蛋套,画彩蛋,大人、孩子一起比赛“挂蛋”,古老的甬门里传出阵阵欢声笑语。游客陈女士带着儿子到村里体验立夏民俗,特别开心:“这些活动是对传统文化的传承,也让我们找回了童年的快乐!”



长辈为小孩“称人”。



“挂蛋”。

(余建文 陈琼 摄)

今日推荐

新能源与建筑“融为一体”,12年走进万家家户——

小区集中供热水 奉化“一枝独秀”

第2版

长三角铁路出行 “热”起来

连续4天单日旅客发送量破百万

第4版